

我们就在您身边

齐鲁晚报 2021.9.7 星期二



找记者上壹点

读者热线>>>

6610123



张欣睿

吴幽

赵布

管芳琳

管芳菲

他比辅导员还大12岁 毕业18年后，重新上大学

走在青涩懵懂的“00后”同学中间，“80后”赵布显得成熟稳重。21年前的此时，他迈进了大学校园，大学毕业18年后，他选择再出发，重新上大学。

“我2000年参加高考，考取广东一所高校的会计学专业，2003年毕业后到2013年一直从事通信工程行业。”1982年出生的赵布说，2021年他参加滨州医学院面向视障听障生的单考单招，最终考入滨州医学院中医学(针灸推拿方向)五年制本科专业。

“我是一个人从湖北老家坐飞机过来报到的。”赵布说，他患的是视网膜色素变性疾病。

16岁女孩跳级上大学 最小新生分享学习秘诀

在滨州医学院的本科新生中，年龄最小的来自德州，是康复医学院康复治疗学专业的张欣睿，2006年出生，今年刚刚16岁。

张欣睿说，上学的时候跳过级，从一年级跳级到三年级。在学习方面她有自己独特的学习方法，第一个就是设立自己的目标，明确自己的学习方向，努力朝着自己的目标不断奋斗。第二个就是要及时预习和复习，做好时间规划。但是因为同学年龄比她大，知识储备和生活阅历也更丰富，因此她需要花费更多的时间去学习，通过不断努力来提升和

病，夜盲症。从网上了解到滨医有面向残疾人举行的单独招生考试，准备了5个月时间，最终很幸运被录取了。

相对于“00后”的同学，有过一次大学经历的赵布显得从容镇定。“我比我们班辅导员还大12岁。”赵布说，2012年视力持续下降后开始学习推拿技艺，还开了自己的按摩店。以前只会推拿，这次要系统地学针灸、牵引等更专业的知识和本领。

据悉，赵布通过大学5年的中医学学习，毕业进入医疗机构试用期满1年后可以考取中医执业医师资格证，实现从技师到医师的跨越。

开学新面孔 梦想新起点

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

9月3日，位于烟台的滨州医学院迎来3634名本科新生报到。这些面孔，拍摄于新生报到现场。对于这些大多数刚刚年满18岁的年轻人来说，这个9月，他们开启大学生活。

这是一个崭新的开始，但在这些新生中，也有一些特殊面孔，他们有的是二度上大学，有的是双胞胎姐妹花同班同专业，有的跳级读大学，有的上过中国诗词大会，虽然出身不同，经历不同，但面对新环境、新目标、新生活以及新起点，他们都希望自己能珍惜时光，脚踏实地，练就过硬本领，成就出彩人生！

盲人女孩上过中国诗词大会 找到归属感，梦想行医济世

吴幽，来自四川，自幼失明，四岁起就读于成都市特殊教育学校。她曾在2021年参加了《中国诗词大会》第六季节目录制，成为首个登上该节目的盲人选手。同年4月，参加滨州医学院视障生单招单考，以全国第七名的成绩被滨州医学院中医学针灸推拿方向录取。

当问及为什么选择滨医时，吴幽说：“我的梦想是行医济世，滨医是一所很有实力的医学院校，可以帮助我实现梦想。第二是因为我有很多学长学姐都曾在滨医就读，选择滨医会让我觉得很有归属感。当然滨医的美食

也很多。”

随风成长，遍地开花。对于大学生活，吴幽有清晰的目标和规划：“首先希望自己能够顺利且较好地完成大学本科的学业，如果有机会，可以尝试考研。也希望自己在大学期间仍然坚持阅读，拓宽知识面，开阔眼界。第三，希望自己在大学期间能练就独立出行的技能，可以自己走出去看。”

“幸得识卿桃花面，从此阡陌多暖春”，吴幽对大学的同伴亦写下了话语，“与你们相遇很幸运，希望未来的日子里，我们可以共同进步，请大家多多关照。”

双胞胎姐妹花同班同专业 被抗疫精神感动走上医学路

在滨州医学院本科新生中，还来了一对双胞胎姐妹花——管芳菲、管芳琳，两人今年分别以高考587分、591分的优异成绩考入滨州医学院口腔专业，分在一个班。

两姐妹从小就对医生职业有着向往，后来坚定执着地走上了医学之路。“新冠肺炎疫情来势汹汹，在新闻上看到许多冲锋在一线的医务人员作出巨大的奉献与牺牲。我们深受感动，决心加入他们，为国家献上我们的一份力量。”管芳菲说，选择口腔专业，是由于母亲患有口腔方面的疾病，“能够凭借我们的专业所学，为母亲及其他他人解决口腔方面的困扰，是一件特别欣慰并且值得的事。”

在高中时期，姐妹俩通过观看《急诊科医生》纪录片，初步了解了医生行业的基本工作特点。“未来的大学五年我们会以昂扬的动力，以高中的学习状态去迎接五年的学医生涯，希望能够在学校里学到新知识，结交到新朋友，认识新老师，为我们的人生添上浓墨重彩一笔。”

驻烟高校开学时间表

烟台大学

9月2日上午，烟台大学举行2021级研究生开学典礼；9月4日，7000余名2021级本科新生报到。

烟台职业学院

今年，学院迎来5795名2021级新生。9月1日为省外新生报到日，9月2日至3日为省内新生报到日。

滨州医学院

9月3日，4280余名本科、硕士新生，走进滨州医学院，开启大学生活。

山东工商学院

9月4日，山东工商学院5000余名本科新生到校报到，研究生将于9月7日报到。

鲁东大学

2021级新生9月6日、7日入校报到。其中省外新生9月6日报到；省内新生9月7日报到。